HISTORIA SZKOŁY PODSTAWOWEJ

W RUSZOWIE
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Budynek, w którym znajduje się Szkoła Podstawowa, został zbudowany w latach 1905 – 1906.Mieściła się tu ośmioklasowa szkoła ewangelicka. W czasie II wojny światowej. W 1944 roku zorganizowano tu szpital dla żołnierzy – najpierw niemieckich, później, po wyzwolenie polskich.


Wraz z pierwszym transportem repatriantów,25 czerwca 1945 roku przybyło do Ruszowa dwoje nauczycieli, którzy od razu przystąpili do organizowania szkoły. Byli to Antonina Bagajowa i Mikołaj Bagaj – kierownik szkoły. W niektórych salach budynku wstawiono szyby w oknach, uprzątnięto poszpitalne śmieci, wstawiono ławki i rozpoczęto naukę w dniu 1 kwietnia 1946 roku.
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W pierwszym dniu nauki zapisanych było 12 uczniów, 1 maja 1946 r było ich już 56. Ten skrócony rok szkolny zakończono po trzymiesięcznej nauce 28 czerwca 1946 roku. W następnych latach liczba uczniów wzrastała. W roku szk. 1946/47 było pięć klas i 71 dzieci, w 1947/48 – 86.


6 lipca 1948 r. odbył się pierwszy egzamin uczestników wieczorowego kursu O.D                    z zakresu szkoły powszechnej. Promocję otrzymało 11 kursantów.

 W roku szk. 1948/49 było już 118 uczniów i 6 oddziałów.

10 kwietnia 1949 roku na zebraniu rodziców wybrano pierwszy Komitet Rodzicielski  w składzie: 

przewodniczący -  Tadeusz Ponowicz

sekretarz-  Roman Konert;

skarbnik -  Franciszek Klusik.


W roku szk. 1949/50 szkoła rozpoczęła nauczanie w pełnym zakresie szkoły powszechnej od I –VII klasy.


Od 1 września 1950 r. obowiązki kierownika szkoły przejął Edmund Fischer. W tym roku świadectwo ukończenia pełnej siedmioklasowej szkoły otrzymało 5 – u  absolwentów. 


W  roku szk. 1950/51 kierownikiem zostaje znów Mikołaj Bagaj, później Stanisław Głębocki. W 1951 roku szkoła liczy już 146 uczniów.


W roku szk. 1962/63 kierownictwo obejmuje Tomasz Aranowicz. Zapisano 454 uczniów.


W roku 1963/ 64 przybył w szkole etat bibliotekarza, którym została Maria Romus.


W roku szk.1965/66 kieruje szkołą Stanisław Pielichowski. Ze względu na kapitalny remont zajęcia odbywały się w budynkach Ośrodka Zdrowia, Sali Ludowej          i kina. W szkole dobudowano II piętro i oddano nowy budynek.


W 1966/67 kierownikiem zostaje Alfred Janicki. Zorganizowano pierwszą placówkę opiekuńczą – ośrodek szkolno – wychowawczy. Internat działał do 1972 roku. W tym roku rozpoczęto budowę stadionu (trwała 3 lata), zorganizowano spółdzielnię uczniowską pod opieką Janiny Pitury. Od lutego 1973 roku dyrektorem placówki był        K. Orczykowski.


W październiku 1973 roku szkoła otrzymuje imię 37 pp 7 Dywizji II Armii WP.

W 1974 roku dyrektorem zostaje Danuta Piłat. Do szkoły w Ruszowie przyłączono klasy V- VIII z Jagodzina. Tam utworzono punkt filialny, w którym uczyły się kl. I- III. Do szkoły dowożono  uczniów z Polany, Rychlinka, Kościelnej Wsi, Jagodzina i Piasecznej.


W roku szk. 1975/76 dyrektorem zostaje Kazimierz Szubała, który piastuje to stanowisko do 1984 roku.


Od 1984 roku dyrektorem zostaje Edward Remiszewski. Do szkoły przybywają coraz to nowi nauczyciele. Przy pomocy sponsorów zostaje wybudowana sala gimnastyczna.


W 1999 roku w wyniku reformy powstaje 6-cio klasowa Szkoła Podstawowa i 3 klasowe Gimnazjum. Placówka nosi nazwę   Zespół Szkoły Podstawowej   i Gimnazjum. 

Dyrektorem jest nadal E. Remiszewski. W tym czasie powstaje pracownia komputerowa.


W 2000 roku Szkoła Podstawowa i Gimnazjum zaczynają funkcjonować jako dwie  odrębne placówki. Dyrektorem Gimnazjum zostaje Irena Droś. 

W wyniku konkursu stanowisko dyrektora Szkoły Podstawowej obejmuje            Lilla Ławniczak. 
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Obecnie szkoła liczy  205   dzieci z Ruszowa i pobliskich miejscowości: Jagodzina, Piasecznej, Polany oraz Kościelnej Wsi. Uczniowie mogą uczęszczać na liczne kółka pozalekcyjne tj. polonistyczne, przyrodnicze, informatyczne, matematyczne, teatralne, redakcyjne, muzyczne, językowe, europejskie. Swoją wiedzę sprawdzają w wielu konkursach szkolnych, gminnych i powiatowych, odnosząc sukcesy.
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Placówka dba również o rozwój kulturalny wychowanków. Co  roku    organizowany jest Przegląd Twórczości Artystycznej Dzieci. Zapraszani są artyści (rzeźbiarz, malarze, witrażysta,  artyści sztuki użytkowej), którzy w formie warsztatów przybliżają uczniom kulisy swojej pracy, zapoznają z ciekawymi technikami. 
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Dbamy również o środowisko, każdego roku „Sprzątamy Świat”, obchodzimy „Święto Ziemi”, sadzimy rośliny wokół szkoły, dokarmiamy zwierzęta.

W Szkole Podstawowej zatrudnionych jest 21 nauczycieli. Są to:

Lilla Ławniczak – dyrektor szkoły, nauczyciel matematyki, 




informatyki;

Małgorzata Zięba – biblioteka;

Jolanta Gardziej – logopeda
Małgorzata Pitura- pedagog
Małgorzata Chroma 

Barbara Stasiak

    

Beata Kowalska                      

Krystyna Jurkowska

Danuta Główka

Grażyna Pitura – nauczyciel języka polskiego;

Sylwia Papież – nauczyciel języka polskiego, historii;

Beata Mazur – nauczyciel  przyrody; techniki;

Marzena Eksner – nauczyciel języka angielskiego;

Urszula Mesjasz – nauczycieljęzyka niemieckiego;

Małgorzata Zioła – nauczyciel matematyki;

Zdzisław Matuszewski – nauczyciel wychowania fizycznego;

Małgorzata Jurczak – nauczyciel wychowania fizycznego;

Jacek Sochacki – nauczyciel religii;

Ks. Antoni Pławecki – nauczyciel religii;
Lidia Rouba - nauczyciel muzyki i plastyki.

Anetta Kowalska- nauczyciel techniki

nauczanie zintegrowane








